

郴州市第六次妇女代表大会举行

凝聚“她力量”，郴州女性打造“最闪亮的名片”



大会现场。

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 易妤婕)凝聚“她力量”，展现“她作为”。9月3日，郴州市第六次妇女代表大会开幕。郴州市委书记吴巨培，湖南省妇联党组书记、主席黄芳，郴州市委副书记、代市长阚保勇出席大会开幕式。来自郴州市各行各业的300余名代表肩负着全市广大妇女姐妹的重托参加会议。

郴州市第五次妇女代表大会以来的五年，全市各级妇联组织深入贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，各项工作取得优异成绩。全市广大妇女积极投身改革发展实践，创造了一个又一个“最高光的时刻、最闪亮的名片、最宝贵的精神”。

吴巨培代表市委、市人大、市政府、市政协、郴州军分区向

大会的召开表示热烈祝贺。他指出，希望全市广大妇女“巾帼不让须眉”，更好发挥“半边天”作用，奋力在新征程上书写巾帼华章。要坚定巾帼志向，矢志不渝跟党走。坚定理想信念、强化理论武装、共筑时代梦想，与时代共发展，与郴州同进步。要展现巾帼力量，不让须眉勇担当。积极参与“巾帼建新功”系列行动，在推动高质量发展上大显身手、在推进乡村振兴上再立新功、在助力基层治理上多作贡献。要弘扬巾帼美德，守护小家为大家。争当文明风尚倡导者、五好家庭创建者、和谐社会促进者。要彰显巾帼风采，腹有诗书气自华。在学习中完善自我，在实践中丰富阅历，在奋斗中增长才干。

吴巨培强调，全市各级妇联

组织要积极做好引领、服务、联系工作，用心用力促进妇女全面发展、儿童健康成长、家家幸福安康。各级党委要加强党对妇女工作的全面领导，积极关心妇联干部的成长和进步，切实维护妇女儿童合法权益，奋力谱写郴州妇女事业发展新篇章。

黄芳代表省妇联高度评价了郴州妇联工作。她指出，要在加强党的理论学习上下功夫，坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，团结引领广大妇女听党话、感党恩、跟党走。在引领妇女建功立业上作贡献，激励广大郴州妇女敢于追梦、勇毅前行，自觉把个人梦想融入郴州高质量发展的火热实践。在维护妇女儿童权益上勇担当，帮助他们解决最关心最直接、

最现实的利益问题，着力提升妇女群众获得感、幸福感、安全感。在深化家庭文明建设上做文章，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根，让建设好家庭、涵养好家教、传承好家风成为广大家庭的自觉行动。在推进妇联改革创新上求突破，夯实党执政的妇女群众基础。充分发挥妇联的组织优势，用好妇联“半边天”这支生力军，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

郴州市领导黄进良、江波、陈跃文、冯海燕、欧阳锋、贺建湘、马天毅、肖开斌、陈荣伟、颜长文、王伟东、廖满珠、李黎明、黄峥嵘、李雪莲、周汶参加会议。

会上，周露代表郴州市妇联第五届执行委员会向大会作报告，市总工会代表群团组织致贺词。



周露当选郴州市妇联主席

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 易妤婕)9月4日，郴州市第六次妇女代表大会闭幕。郴州市委副书记、政法委书记黄进良出席闭幕式并致辞。大会选举产生了郴州市新一届妇联领导班子，周露当选妇联主席。

大会圆满完成了各项会议任务，通过了《关于郴州市妇女联合会第五届执行委员会工作报告的决议》，选举产生了郴州市妇联第六届执委会主席、副主席、常务委员，其中周露当选郴州市妇联主席，牛粟、谢甜甜当选副主席，庞楠当选挂职副主席，蒋安利、文群当选兼职副主席。

大会发出了“跟党走奋进新征程 巾帼建功新时代”的倡议，号召全市妇女永远听党话、跟党走，继续发扬“巾帼不让须眉”的拼搏精神，凝聚“一家人、一条心、一起干”的磅礴力量，在推动现代化新郴州建设中彰显巾帼担当。



扫一扫，一图了解郴州市第六次妇代会工作报告

她声音

过去五年，郴州市各级妇联组织着眼大局、着力基层，在经济社会发展全局中谋划妇女事业；全市广大妇女紧跟时代步伐，在乡村振兴、科技创新、疫情防控、基层治理等各领域贡献巾帼力量。

五年来，全市妇联系统获国家、省级荣誉280余项，其中，市妇联荣获“全国巾帼建功先进集体”“全国家庭工作先进集体”等称号，领导班子连续五年被评为优秀领导班子。

荣誉背后浸润的是全市各级妇联组织和广大妇女的积极奋斗和无悔付出。让我们一起来听听妇代会代表们的心声。

她和团队帮3000对夫妻解婚姻之难

妇代会代表、郴州市苏仙区婚姻家庭纠纷调解委员会主任刘佩珍

“我接触的婚姻调解案例中，‘个性不合’是离婚居首位的理由。”刘佩珍说，她原本是学校的心理老师，因为发现不少有问题的学生大都来自离异家庭，从而开始关注家庭，并在妇联的指导下，在苏仙区民政局婚姻登记处开了间调解室。对于“个性不合”的夫妻，刘佩珍会采取绘画心理疗法，通过让当事人每人画一幅画来分析可能存在的问题，给出分析和建议。10年来，刘佩珍团队已帮助3000对夫妻解决家庭矛盾。



刘佩珍

她用“积分制”调动村民积极向上向善

妇代会代表、郴州市安仁县金紫仙镇源田村党总支书记、村主任谭根女

“我们村的村规民约去年获得了湖南省第二届‘十佳’村规民约。”谭根女告诉记者，村里打造了两种积分体系，一种是“湘妹子能量家园”，赚取的积分可以兑换礼品；另一种是“驾照式积分制”，每个村民每年有12分基础分，根据遵纪守法、邻里关系、环境卫生等情况制定不同分值的奖惩项目，积分每年年末清零。“上年度没有扣分的，可享受村集体分红，加分项目超过12分的，则享受双份分红。”积分制让以前以“穷、偏、乱”闻名的小山村变成了“湖南省文明村”“湖南省卫生村”“湖南省美丽乡村示范村”。



谭根女

她创新制茶带1200多名茶农增收

妇代会代表、郴州市桂东县蓝老爹茶业有限公司总经理蓝利丽

“当初创业时，遭遇过没有销路的困境。”蓝利丽回忆，2014年，为了完成父亲的遗愿，将畲族的制茶文化发扬光大，她与哥哥一起注册了“蓝老爹”商标。为解决销路问题，她考察了全国多地茶叶市场，请教茶叶界专家，摸索出了一套独特的融合畲族蓝氏祖辈传统制茶技艺与现代制茶工艺于一体的制茶技术，并找到了适合制作优质红茶的品种。她的茶叶基地成为中粮集团中国茶叶股份有限公司的原料供应方。打开销路后的蓝利丽看到茶农鲜叶滞销，便通过培训、提高茶叶收购价等方式，带领当地1200多名茶农将茶鲜叶从早春卖到了晚秋，一亩地可增收2000多元。



蓝利丽

她打造免费家庭教育基地惠及10万户家庭

妇代会代表、郴州英才教育集团董事长文群

“至今我们已经举办了1218场家长课堂。”文群告诉记者，在郴州市妇联的指导下，她打造了英才家庭教育基地，开办了家长课堂，“每个来听课的家长累积到一定的积分，还可以获得现金红包或礼包”。基地还有亲子陶艺馆、亲子书吧、书法国画室、家教家风陈列馆等一系列免费的家庭教育服务项目，让人流连忘返，受益家庭已达10万余户。2020年，郴州英才家庭教育基地被全国妇联、教育部授予“全国家庭教育创新实践基地”称号，文群也获得了“全国优秀家庭教育讲师”等称号。“我将把这次妇代会的精神传回企业，传给更多的人。”



文群